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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия 4) Египет, Мексика

2.  Организатор экспедиции (1937 г.) на Северный полюс, уроженец Беларуси:
1) О. Ю. Шмидт 2) Б. И. Дыбовский 3) Н. М. Пржевальский 4) И. Д. Черский

3.  Для размещения и расселения населения мира характерно(-а):
1) уменьшение числа больших городов

2) проживание основной части населения в Южном полушарии
3) наиболее низкая плотность населения в земледельческих районах Азии

4) примерно равное соотношение численности городского и сельского населения

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

5.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) вулкан Котопахи, река Миссури 2) Оринокская низменность, озеро Эри

3) река Укаяли, вулкан Кракатау 4) гора Аконкагуа, озеро Маракайбо

6.  Для Австралии характерна(-о):
1) самая низкая в сравнении с другими материками средняя абсолютная высота рельефа

2) расположение северной части материка в экваториальном климатическом поясе
3) наличие незначительных запасов подземных вод

4) распространение природной зоны переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов на севе-
ро-западе материка

7.  Ответ :  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) с запада на восток территория государства простирается на 650 км

2) географический центр страны находится в Полоцком районе
3) наиболее протяженным является участок государственной границы с Польшей

4) через территорию страны не проходят трансконтинентальные железнодорожные магистрали
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8.  Роза ветров (см. рисунок) отражает преобладание ветров:

1) северных; 2) восточных; 3) северо-западных; 4) северо-восточных;
5) юго-западных.

9.  Ответ :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) мировое лидерство Китая по тоннажу морского торгового флота
3) наличие паромных пассажирских переправ между главными портами стран Северной Европы

4) осуществление основных международных авиаперевозок через Индийский океан

10.  Для мировой промышленности характерна(-о):
1) транспортировка основной части газа в сжиженном виде специальными танкерами

2) наличие крупных разведанных запасов железных руд в России
3) высокая материалоемкость производства вычислительной техники

4) современная ориентация химии органического синтеза преимущественно на районы добычи
угля

11.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) США, Нигерия; 2) Китай, Алжир; 3) Индия, Индонезия; 4) Япония, Франция.

12.  В пределах Припятского прогиба расположена:
1) Волковысская возвышенность; 2) Городокская возвышенность; 3) Мозырская гряда;

4) Ошмянская возвышенность.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

13. 
Физико-географическая провинция Беларуси, на тер-

ритории которой расположено большое количество
крупных водохранилищ, а рельеф представлен водно-
ледниковыми равнинами сожского возраста, на карте
обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  В Антарктике обитает:
1) морской лев 2) горностай 3) полярная сова 4) белая куропатка

15.  В характеристике сельского, лесного и рыбного хозяйств Беларуси ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) страна полностью обеспечивает себя плодами, выращиваемыми в умеренных широтах;
2) овес выращивается повсеместно с наибольшей концентрацией посевов на юге страны;

3) второй по значимости подотраслью животноводства является свиноводство;
4) в бассейне реки Неман отсутствуют крупные массивы лесов;

5) рыбопитомники и рыбхозы страны специализируются исключительно на разведении форели.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
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1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ОСТРОВА (ОСТРОВ)
А)  Курильские
Б)  Тасмания
В)  Сардиния
Г)  Хонсю

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Испания
5)  Италия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

18.  Постиндустриальное государство с республиканской формой правления, испытывающее ост-
рый дефицит собственных топливных ресурсов. Наличие крупных запасов урановых руд позволяет
развивать атомную энергетику. Выделяется на мировом уровне большими объёмами производства са-
харной свёклы. Столица данного государства  — ... .

19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буква-
ми, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  на коричневых почвах распространены заросли вечнозеленого кустарникового дуба (чапараль)
2)  обитают бизон, антилопа-вилорог, койот
3)  произрастают карликовые береза и ива, багульник, голубика
4)  на бурых лесных и дерново-подзолистых почвах произрастают клен, дуб, каштан, сосна

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1B4Г3.

20.  Видами выветривания являются: физическое, биологическое (органическое) и ...
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

21.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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22.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однород-
ность климата со среднегодовой температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение
осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в климатическом поясе (климатической обла-
сти), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

23.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под травянистой рас-
тительностью, широколиственными и смешанными лесами, приводит к накоплению гумуса и форми-
рованию плотной структуры в верхнем горизонте почвы,  — это ... почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

24.  Расстояние между объектами, измеренное на карте с
помощью циркуля-измерителя, на местности равно 180  м.
Определите численный масштаб карты.
 
В ответ запишите знаменатель масштаба данной карты.
Например: 10 000.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.
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26.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

27.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  газетная бумага
Б)  моющие средства
В)  пищевая сода
Г)  тонкое сукно

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Брест
2)  Борисов
3)  Минск
4)  Шклов
5)  Орша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б4B1Г2.

28.  На плане местности определите относительную высоту точки, расположенной в пределах
линии электропередачи, по отношению к отметке уреза воды в реке Яршевка.

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 10.
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29.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его место-
положением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима
Б)  выпадает наименьшее на материке годовое количество осадков
B)  в климатических поясах Северного и Южного полушарий выделяется область с сухим жарким летом и теплой влаж-
ной зимой
Г)  высокие температуры воздуха (+26...+28 °С), количество атмосферных осадков превышает испаряемость в 1,5—2 раза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Например: Л2Б1В4ГЗ.

30.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных
на карте цифрами:

Характеристика государства
А)  расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хлопок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении клима-

тического пояса Африки, отмеченного на карте стрел-
кой:

1)    в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)    летом с пассатами поступает влажный тропиче-
ский воздух;

3)  характерно чередование двух сезонов  — влажно-
го лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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32.  В характеристике социально-экономического развития Франции ВЕРНЫМ:
1)  является крупнейшим по площади государством Европы;
2)  имеет отрицательный коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  страна является крупным производителем сахарного тростника;
5)  главным морским портом страны является Париж.

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

35. 
Укажите административную область Беларуси, отме-

ченную на картосхеме цифрой, для которой верна харак-
теристика:

Из всех областей выделяется наибольшей площадью
природоохранных территорий. Хорошо обеспечена агро-
климатическими ресурсами. Здесь самый продолжи-
тельный вегетационный период.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобрита-
нии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышлен-

ности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

37.  Установите соответствие между реками, указанными на карте, и их названиями:
1)  Сож;
2)  Вилия;
3)  Березина;
4)  Припять.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, со-

блюдая алфавитную последовательность букв. Напри-
мер: А1Б2ВЗ.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 6660  км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


